



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA  
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

**Kövér László úrnak,**  
az Országgyűlés elnökének

Budapest

**Országgyűlés Hivatala**

Irományszám: **K/800/1**

Érkezett: **2018 JÚL 23.**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm Dr. Hiller István (MSZP) országgyűlési képviselő „*A nyelvtudásról és 92 ezer majdnem diplomás magyarról*” című, K/800. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Budapest, 2018. július 23.

Tisztelettel:





EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA  
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám:38878-1/2018/PARL

Hiv. szám: K/800.

Dr. Hiller István  
országgyűlési képviselő részére  
MSZP  
Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által feltett „*A nyelvtudásról és 92 ezer majdnem diplomás magyarról*” című írásbeli kérdésére – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Méltatlannak érzem kérdését, tekintve, hogy mint Ön is említette ez a probléma már 2006 óta létezik, ellenben a Fidesz-KDNP kormány tett eddig egyedül lépéseket a helyzet megoldása érdekében.

Ezek eredményeképp az elmúlt években csökkent azon hallgatók száma, akik nyelvvizsga hiányában nem vehették át oklevelüket. A felsőoktatási statisztikai adatok azt mutatják továbbá, hogy egy adott évben oklevelet szerzett hallgatók körülbelül 1/5 része a záróvizsga évét követően tett le sikeres nyelvvizsgát, ami számottevő aránynak mondható.

A javuló tendencia erősítése érdekében a Kormány:

- 2018. január 1-jétől minden 35 év alatti fiatalnak lehetővé teszi ingyenesen egy nyelvvizsga megszerzését. Ez a kedvezmény abban az esetben is jár, ha valaki már rendelkezik egy nyelvvizsgával.
- 2011 után az oklevél, illetve a bizonyítvány megszerzéséhez előírt általános nyelvvizsga-követelmény teljesítése helyett a felsőoktatási intézmény által szervezett külön nyelvi vizsgát tehetnek az oklevelüket nyelvvizsga hiányában át nem vett jelöltek. Ez a rendelkezés azoknál alkalmazható utoljára, akik a 2012/2013. tanévben tettek záróvizsgát.
- A tanulók sikeres felkészülését szakképzett, immár digitális képzettséggel is rendelkező pedagógusok segítik. Ezen kívül a Digitális Oktatási Stratégia által fokozatosan bővül az iskolai nyelvtanulást támogató infrastruktúra is. A konvergencia régiókban működő, tankerületi fenntartású oktatási intézményekben szélessávú internetkapcsolat és belső WiFi-hálózat kerül kialakításra, továbbá összesen 60 000 db IKT-eszköz (tanári és tanulói laptopok, táblagépek, interaktív megjelenítő eszközök) kerül kiosztásra.
- A felnőttképzés keretében diplomamentő programokra került sor idén szeptembertől, erre a célra 400 millió forint áll rendelkezésre, és a támogatás fejenként legfeljebb

300 ezer forint is lehet. A korábbi program eredményeit jól mutatja, hogy összesen 6499 diploma megszerzéséhez sikerült hozzájárulni az államilag támogatott képzések segítségével. Az államilag támogatott nyelvi képzéseken 10 243-an vettek részt és 9 822-en el is végezték azt, közülük pedig 7689 fő sikeresen nyelvvizsgázott.

- Az idegennyelv-tanulás célzott támogatására irányuló intézkedésként került meghirdetésre 2017-ben "Nyelvtanulással a boldogulásért" című pályázat, uniós forrás terhére, amely elsősorban a középiskolások tanórán kívüli nyelvtanulását segíti. A projekt a tanórán kívüli, nem formális nyelvtanulási formák (pl. nyelvi szakkörök, tanulócsoporthok, idegen nyelv tanulását segítő foglalkozások, e-learning) elterjesztését és a célnyelvi kultúra megismerését támogató programok lebonyolítását támogatja. A projektben rendelkezésre álló keretösszeg 2,564 milliárd Ft. A támogatott projektek száma 7 db, az elérendő fiatalok száma 2 200 fő. A szerződéskötések megtörténtek, és a projektek megvalósítása jelenleg folyamatban van.

A Kormány fontosnak tartja, hogy az idegen nyelv elsajátítása már az általános iskolákban és a középiskolában is kiemelt figyelmet kapjon. Ehhez a köznevelés rendszerében egy tanuló számára átlagosan mintegy 924 nyelvi óra biztosított.

A Kormány elkötelezett a nyelvtanulás további támogatása, és a nyelvoktatás hatékonyságának további javítása mellett.

Budapest, 2018. július 23.

Tisztelettel:

